

國立澎湖科技大學

因應嚴重特殊傳染性肺炎第二次防疫會議紀錄

一、時間：109 年 2 月 11 日下午 1 時 30 分~下午 2 時 50 分

二、地點：學生活動中心會議室

三、主席：翁進坪校長

紀錄：高惠娟

四、出席人員：如簽到冊

五、主席致詞：

- (一)今天凌晨指揮中心公告已暫緩港澳生入境，本校啟動就學安心措施，中央要求大家一定要阻止防疫破口發生、避免社區感染。
- (二)我預計用捐款訂購 2 萬瓶噴瓶，提供校內教職員工生各一瓶，若採購到位在提供給縣內中小學生，一起防疫。
- (三)宿舍、校園環境用消毒利用工業用漂白水做消毒，注意防護措施。
- (四)本次 RNA 病毒變異相當快，有可能整個疫期要拉長，主管同仁都要嚴正以待
- (五)各項防疫物資儲備都要盡可能到位，口罩目前仍要管制好供疫情發生時使用。

六、上次會議確認

- 1、決議開學日期為 2 月 25 日，為因應嚴重特殊傳染性肺炎發出給全校的一封信。
- 2、成立防疫 line 群組以快速聯繫防疫資訊。
- 3、提供次氯酸水供教職員工及社區民眾索取。
- 4、持續以多管道公告相關防疫訊息。
- 5、109 年 2 月 4 日第一次防疫會議紀錄確認。

七、業務報告

(一) 因應 109 年 2 月 5 日教育部來文配合事項

配合事項	執行單位及情形
調整行事曆：指揮中心業決定各大專校院延至 2 月 25 日（含）以後開學，請學校依「各級學校學生學年學期假期辦法」規範，檢視 108 學年度第 2 學期行事曆，調整開學日並在維持 18 週、1 學分授滿 18 小時原則下，經校內相關會議程序，重新審議修正行事曆，	轉知教務處配合辦理

<p>於開學前函報本部備查。</p>	
<p>回報安心就學措施：因指揮中心決議陸生暫緩來臺，無法如期返校就學，請貴校妥適安排陸生之開學選課、註冊繳費、修課方式、成績考核、請假休復學、輔導協助等事宜，擬定陸生安心就學措施，協助學生如期完成課業；前開安心就學措施經專案簽奉校長核准後據以執行</p>	<p>1、 雖本校無陸生，教務處仍擬定針對全校之相關措施 2、 2/10 教育部公告安心就學措施，如附件二</p>
<p>回報中港澳入境（含轉機）教職員工生名單：請針對 109 年 1 月 17 日起經由中港澳入境（包括由各國家經中港澳轉機）之學生及教職員工，請其於「入境後起 14 日內」在家休息，避免到校上課上班，並於上課上班日前就所有教職員工生進行詢問、調查、記錄，每日持續累計更新並以電子郵件回復全校紀錄表。</p>	<p>由三院、各系辦配合生輔組、人事室調查統計，並回覆教育部，統計表格如附件三。</p>
<p>回報全校性應變計畫：請儘速成立防疫小組，就防疫小組組織職掌、工作內容及分工、疫情通報作業流程、停課補課及復課措施、學生在校期間防護措施、健康管理措施、實習安排等事項，擬具完整應變計畫，並載明單一聯繫窗口，俾利本部即時聯繫。</p>	<p>由學務處身心健康中心統籌各單位回復情形於本日提案通過後回報教育部</p>

(二)因應 2 月 7 日來文應配合有中港澳旅遊史學生「居家檢疫」事項及預定辦理情形如下：

- 1、本校目前僅有港澳生各一人，為海洋遊憩系 2、3 年級學生，香港僑生以於 2/10 晚間 11:45 由桃園國際機場入境，預計至台中旅館自行居家檢疫 14 天，無異狀後再返回澎湖租屋處，已告知相關居家檢疫注意事項。會後經衛生單位連繫，已告知該生須留在入境後暫留的新竹同學家居家檢疫，無再行移動。由職協助提供該生新竹住址以利當地衛生單位追蹤。另一名澳門學生因澳門航空取消高雄航班，指揮中心疫自 2/11 起暫緩港澳生來台，尚待進一步政策公告再決定。
- 2、針對校外住宿學生若符合居家檢疫

(1)衛教遵守疾管署「嚴重特殊傳染性肺炎自感染區入境者居家檢疫通知書」及「具感染風險民眾追蹤管理機制」相關規範如附件四、五。宣導配合社政及里長每日回報健康狀況，另由學務處或系上關懷生活如送餐等事宜。

(2)主動宣導相關疫情公告及罰則，居家檢疫學生如有違反居家檢疫規定逕自外出或搭乘大眾運輸工具之學生，將依「傳染病防治法」第 58 條、及同法第 69 條處新臺幣 1 萬元至 15 萬元罰款。

3、於校內住宿者，若發生需「居家檢疫」條件者

(1)由學校協助安排入住單獨房間，目前有 4 間可因應，如附件六。

(2)依據疾管署「嚴重特殊傳染性肺炎自感染區入境者居家檢疫通知書」附件四及「具感染風險民眾追蹤管理機制」附件五，宿舍內居家檢疫學生盡量分開居住，如有共同生活者，須一同採取適當防護措施(包含配戴外科口罩與良好衛生習慣等)，並盡可能保持 1 公尺以上距離。

(3)宿舍由專人主動監測關懷校內居家檢疫學生之每日健康狀況並記錄「健康關懷紀錄表」見附件四內表格，並每日通報地方政府民政局/里長或里幹事保持聯繫。

4、本校餐旅系上海實習之四位同學，目前一人在台等候公司三月通知復工，一人於過前間返台後於 2/3 回到上海。返台期間皆自主健康管理，由系上每日關心健康狀況。學生目前傾向留在上海繼續實習，若後續終止實習，屆時請教務處協助課程選修或學分認定相關事宜。

5、最新處置依中央「嚴重特殊傳染性肺炎中央流行疫情指揮中心」即時公告防疫規定辦理。

(三)2 月 10 日指揮中心通報

依中央流行疫情指揮中心今(10)日決議，為因應新型冠狀病毒肺炎疫情，避免群聚感染及維護師生健康，決定自 109 年 2 月 11 日零點零分起暫緩港澳居民來臺，並針對各校港澳學生啟動安心就學措施。

為避免因無法如期返校而影響其就學權益，教育部會從寬認定學校彈性修業安排，並責成學校以彈性修課、學分抵免等多元方式進行修課，全力協助學生可以如期完成課業，所需相關經費由教育部補助。各級學校應視疫情發展，考量個案特殊性，妥適安排陸生、港澳學生之開學選課、註冊繳費、修課方式、成績考核、請假

休復學、輔導協助等事宜，啟動學生安心就學措施，提供彈性修業機制，以即時提供協助。(安心就學措施內容詳教育部嚴重特殊傳染性肺炎防疫專區

<https://www.moe.gov.tw/>；本部諮詢服務專線，請洽 02-7736-5623 或 02-7736-6315)

八、各單位報告：

(一) 學務長：

中央針對中港澳生之隔離要求是需有獨棟的房舍提供居家檢疫，目前我們學校無中港澳生檢疫之需求。

(二) 總務處：

若有居家檢疫需求之教職員，目前教職員宿舍有一間空間可保留到五月份。

(三) 人事室：

寒假統計至今累計教職員工前往中港澳區(含轉機)是兩位，是屬於自我健康管理的身分。

(四) 秘書室：

建議教職員宿舍空房應保留給各系兼任教師或原先多人宿舍合住的非本地教職員工已防緊急有居家檢疫需求之教職員工。

(五) 教務處：

教育部最新來文針對校內室內大型活動是先建議暫緩，推廣教育部分是看各校防疫校組決定暫緩與否，若有相關大型活動或推廣課程要辦理，需要依照中央規定做防疫規劃整備，進修部的課程若需退費也要從寬處理，並指派單一窗口辦理

(六) 應外系：

建議往後這種室內的開會應該要有足夠的通風、勿開空調或打開窗戶，以避免疾病傳染的風險。

(七) 航管系：

開學後是否像班會、周會這種室內集會也可盡量避免。

(八) 副校長：

若疫情爆發，每班建議發放一支額溫槍供測量體溫用。

九、提案討論

提案(一)

提案單位:學務處

案由:有關修訂國立澎湖科技大學嚴重特殊傳染性肺炎(武漢肺炎)防疫應變計畫訂定如附件七，提請討論。

說明：109年2月5日教育部臺教高通字第1090015755號函，回報全校性應變計畫。

決議：照案通過

提案(二)

案由：訂定「國立澎湖科技大學因應新冠肺炎疫情學生安心就學措施」，提請委員審視。

說明：

一、依據109年2月10日教育部通報及「國立澎湖科技大學維護突遭重大災害學生學習權益處理要點」辦理。

二、請各業務單位及各系所協助審視各項措施(詳如附件八)

決議：修訂後通過。

九、主席裁示

(一)、待訂購的兩萬瓶噴瓶到貨後，將發放予全校師生、國中小學生供裝填消毒液以做好自我防護及環境消毒，該補充的防疫物品就儘量儲備。

(二)、本校室內大型活動、國際研討會在疫情期間盡量暫緩，否則面對眾多外國來的成員將可能造成防疫破口。

(三)、若縣內發生社區感染，則推廣教育課程則討論停課事宜，研擬入校測量體溫之措施。

(四)、各單位系所加強調查自中港澳返國的教職員工生，確實居家檢疫可防治傳染病進入校園，澎湖鄉親面對我們學校眾多學生、外籍生即將開學也感到擔憂。

十、散會:是日下午2時50分